凤网 e 家溆浦县"花瑶妹"家政职业技能培训班结业-

# 她们成了溆浦县"最会带孩子"的人

文、图: 今日女报/凤网记者 周纯相

网上聘来的月嫂爱睡懒觉,实体店找来的月嫂却几乎"零经验"……随着二孩政策的放开,月嫂市场空前火爆,但由于缺乏规范管理,月嫂身价上涨背后,却仍有一些从业人员显得"不专业",难与高薪资相匹配。

"参加了培训,才知道带孩子还有这么多讲究,我还要好好学。"40岁的家政职业技能培训班学员谢爱华告诉今日女报/凤网记者。9月6日,凤网e家溆浦县"花瑶妹"家政职业技能培训班结业。经过15天的专业培训后,来自溆浦县25个乡镇的30名学员无不感叹自己成为了当地"最专业的月嫂和家政服务员"。



## 当月嫂,

可不是"会带娃"就行

"刚开始,新过来的阿姨手脚还蛮麻利,可没过几天,她就开始偷懒了。"前不久刚生完二孩的长沙市民秦女士向今日女报/凤网记者诉苦。原来,秦女壮想着请月嫂省心,可实际上她说自己"花了万把块钱找了个混日子的月嫂"。秦女士对月嫂的服务不满,同样也是现在很多妈妈的苦恼。

"月嫂跟保姆不同,主要工作是护理产妇和新生儿,而且还需要接受专业培训才好。"凤网e家溆浦县"花瑶妹"家政职业技能培训班助理教师江来说。

刚开始,培训班学员对于"月嫂"这个职业都不是很理解,不知道"月嫂"和日常"带孩子"之间有什么区别。"我们通过专业知识讲解和案例分析,包括实际操作的展示,让她们更加了解了这个行业。"培训班的5名老师根据不同要点分别授课,每个课程都理论与实践相结合,逐一排除学员们的盲点。

在江来看来,这些学员在月嫂行业上手快:"她们基本都有带小孩经验,主要的问题就是传统带娃和科学育儿不一样,科学育儿、科学护理老人,包括家政都有技巧和规范。我们就是传授给她们科学方法,改变固有

观念。"

当然,这次培训的工种不仅仅只是月嫂,还是"全职全能"的家政服务员。值得一提的是,在15天的培训课程中,学员们除了要参与日常保洁、家庭餐制作以及养老和病人护理等课程外,还包含一门社交礼仪课程。江来告诉记者,学员通过学习"社交礼仪"课程,提升了个人修养,也能更好地为高端用户进行私人订制服务。

40岁的培训班学员谢爱华告诉记者,自己以前也带过孩子,"参加了培训,才知道带孩子并不是那么简单,还有这么多讲究,我还要好好学"。

#### 时代向前,

家政服务也是"精英行业"

"有些人说'家政服务行业低人一等',我并不这么认为。趁着这次机会,我学到了很多这方面的专业知识,准备以后自己创业。"作为此次培训班中最年轻的学员,28岁的胡丽琼有些兴奋地说。

此次培训班的课程安排了15 天,是至今开过的培训班中培训 时长最长的一次。"培训班的举 办,既是贯彻落实杜家毫书记在 怀化调研'月嫂'培训时提出的 工作要求,又是立足溆浦县域经 济发展现状,助力家政行业发展, 提升当地妇女技能水平,拓宽就 业渠道的现实需要。"怀化市溆 浦县妇联主席邹小叶说。

邹小叶告诉今日女报/凤网记者,溆浦县的贫困程度深,贫困人口也很多。"我们有就业致富意愿的贫困妇女人数较多,但县里的培训资源十分有限,师资力量非常欠缺,就业渠道也相当缺乏。"因此,当凤网e家找到溆浦县与当地合作开设月嫂培训班时,邹小叶觉得这能使当地妇女有一技之长,提高"自我造血"能力,从根本上实现脱贫。

## 身有长物,

智慧女性用勤劳改变生活

在溆浦县副县长向宣绘看来,随着经济发展以及二孩政策的放开,家政服务业也将迎来新机遇。"月嫂属于高级家政人员,市场前景非常广阔。时代在进步,社会在发展,对月嫂的工作也提出了更高的要求。希望培训班的学员们回去后认真消化所学,切实提高工作技能,争取成为一名优秀月嫂。"向宣绘说。

凤网e家负责人黄晓云介绍,此次培训班与以往相比,特点就体现在"高端私人订制",参与培训的这批学员都是素质较高的优秀女性,通过巾帼家政培训工程强大的师资力量,对其进行包括膳食营养、育婴、早教、礼仪等技能在内的深度培训,可以为高端用户提供高质专业的服务。

作为湖南省妇联打造的家庭服务平台,凤网e家致力于在全省进行"巾帼"家政培训,到目前为止培训了近2000人,培训地点包括湘西土家族苗族自治州凤凰县、邵阳市隆回县、娄底市双峰县、怀化市芷江侗族自治县等在内的十多个县市。



- ★ 中央文化产业专项资金支持
- **★ 湖南省妇联倾力指导**
- ★ 今日女报/凤网精心打造

# 凤网e家 为您"私人定制"家政服务

针对高端用户需求,凤网E家联合各地 妇联招募有一定服务经验的保姆、月嫂、育婴师、陪护等人员,依托巾帼家政培训工程强大的师资力量,对其进行包括健康护理、膳食营养、育婴、早教等技能在内的深度培训。

2

为高端用户提供高质专业服务,打造独具特色的一对一"私人定制" 专属家政服务。

**(**) 400-0731-308



扫码预约 私人定制服务

地址:长沙市韶山北路 1号 邮编:410011 传真:(0731)82216654广告部电话:(0731)82333686广告经营许可证:4300001000070全年定价:126元零售价:1.50元